Examen natuurkunde MAVO-D.  24 mei 2000

1]
In het begin is er een groter temperatuursverschil met de omgeving. Daardoor koelt het water sneller af.


Ook goed is : In het begin verdampt het water sneller. Daar is warmte voor nodig.

2]
Q = m x c x (t = 0,2 [kg] x 4180 [J/kg K] x 25 = 20900 J = 21 kJ

3]
A

4]
Wrijvingskracht (banden), luchtweerstand. Ook goed is : Interne wrijving (motor)

5]
P = V x I


1840 = 230 x I


I = 1840 / 230 = 8,0 A.


V = I x R


230 = 8 x R


R = 230 / 8 = 28,75 (

Per draad dan 5 x 28,75 = 144 (
6]
B

7]
Ventilator koelt, voert warmte af.

8]
75 min = 1 ¼ uur. E = 2,0 [kW] x 1,25 [uur] = 2,5 kWh.


Kosten 2,5 x 22 = 55 cent.

9]
Condenseren.

10]
½ m v2 = m x g x h


½ v2 = 10 x h


½ x 302 = 10 x h


450 = 10 h


h = 45 m.

11]
temp gloeidraad = 2500 (C.


Koper smelt bij 1356 K (tabel) = 1083 (C.


Wolfraam smelt bij 3680 K = 3407 (C.


Conclusie : Koper kan de temperatuur van 2500 (C niet bereiken zonder te smelten, wolfraam wel.

12]
A.

13]
R = ( x l/A = 0,055 x 0,75 / 0,0030 = 13,75 (.

14]
C

15]
A

16]
A

17]
D

18]
Bewegingsonscherpte. Dan kan van de tijger zijn of van de hand die de camera vasthoudt.

19]
C

20]
B

21]
B

22]
D

23]
A
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24]



NB : Je moet in de tekening hoek van inval = hoek van terugkaatsing hebben aangegeven of het beeldpunt van O hebben geconstrueerd.
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25]



NB : Bij opgave 25 moet duidelijk zijn, dat de betonplaat loodrecht op de invallende bundel staat.

26]
D

27]
s = v x t


s wil je bepalen. De tijd t wordt gemeten met het echolood. V is de geluidssnelheid in water en die haal je uit de tabel.

28]
B

29]
1/60 + 1/20 = 1/60 + 3/60 = 4/60. Rv = 60/4 = 15 (.


Antwoord is dus B

30]
1223 km/uur = 1223/3,6 = 339,7 m/s.


Geluidssnelheid in lucht is 340 m/s. Hij haalt het dus net niet.


Maar… als je de uitkomst afrondt en zegt : v = 340 m/s, hij haalt het net wel, is het antwoord ook goed.

31]
A

32]
Voordeel : Schone energiebron, produceert geen kooldioxide. Put geen voorraden uit.


Nadeel : Tijdens de piekuren heb je niet genoeg. Ook goed is : Je hebt energie nodig om het water op te pompen.

33]
Water dient als transportmiddel voor de aardwarmte.

34]
Zonne energie, zonnepanelen, getijdencentrale, biogas.

35]
B

36]
Gas- of kolen gestookte centrales.

37]
10% wordt geleverd door gasverbranding. 10% van 6 x 107 J = 6 x 106 J.


Verbrandingswarmte aardgas = 32 x 106 J/m3.


6 x 106 / 32 x 103 = 200 m3 aardgas.

38]
Kernen vervallen tot andere kernen onder uitzending van alfa of beta deeltjes.

39]
C

40]
Het magneetveld bij de spoel verandert door de ronddraaiende aangever. Hiervoor ontstaat een (inductie)spanning in het spoeltje.

41]
D

42]
B

43]
De bovenste kaarsjes flakkeren onder invloed van de opstijgende warme luchtstroom van de onderste kaarsjes.
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